ÖĞRENCİ DERS SEÇİMİ BİLGİLENDİRME KILAVUZU

· Ders seçimleri https://ois.okan.edu.tr/ adresi üzerinden akademik takvimde yer alan ders seçme tarihleri arasında yapılacaktır. Ders seçimlerinizi ilgili tarihlerde sistem üzerinden yapmanız gerekmektedir.

· Sisteme giriş yaptığınızda aşağıdaki uyarıyı alıyorsanız Mali İşler Müdürlüğü ile iletişime geçmeniz gerekmektedir.
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· Ders seçimi yapmak için Ders İşlemleri menüsü altında yer alan Ders Seçme alanına tıklayınız.
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Ders Seçiminde Dikkat Edilmesi Gereken Kurallar

· Sistem üzerinden ders seçiminizi tamamladıktan sonra danışman onayına göndermeniz gerekmektedir. Danışmanınız tarafından ders seçiminiz onaylanıp/onaylanmama durumunu ders seçme ekranınız üzerinde görebilirsiniz.
· Ders seçim tarihleri süresince sistem üzerinden seçmiş olduğunuz derslerinizi danışman hocanızın onayına gönderdikten sonra, değişik yapmak isterseniz ders seçme ekranınızda yer alan “ Ders Kaydı Değişiklik Talebi “ butonuna basarak açıklama kısmına kısaca sebebini belirtmeniz gerekmektedir.
· Sistem üzerinde danışmanınız tanımlı değil ise ya da sisteminizde bağlı bulunduğunuz danışmandan farklı bir danışman ismi görüyorsanız enstitü sekreterliği ile görüşebilirsiniz. Danışman atamaları enstitü sekreterliği tarafından yapılmaktadır.
· Danışmanınıza ders seçiminiz hakkında soru sormak ve mesaj göndermek istiyorsanız Diğer İşlemler menüsü altında yer alan Mesajlar alanından Mesaj yaz diyerek danışmanınıza mesaj gönderebilirsiniz.
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· Derslerin kotaları enstitünüz tarafından belirlenmektedir. Ders kotası ile ilgili uyarı alıyorsanız danışmanınızla görüşmeniz gerekmektedir.
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· Ders tanımları enstitünüz tarafından belirlenmektedir. “Bu ders bölümünüz için açılmamıştır” uyarısı alıyorsanız danışmanınız ile görüşmeniz gerekmektedir.
