Ders İçerikleri

TRD101/TRD102 Türk Dili I - II (2 Kredi)

Bu dersin amacı, Türkçe dil özellikleri ve gramer kurallarını çalışmak, örnekler üzerinden öğrencilerin yazma ve konuşma, anlama (okuma ve dinleme) ve ifade (sözel ve yazılı) becerilerini geliştirmek, Türk ve dünya edebiyatı ve kültürüne aşinalık kazandırmaktır. 

ATA101/ATA102 Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi I - II (2 Kredi)

Bu dersin amacı öğrencilerin, 1923’te modern Türkiye’nin temellerinin atılmasına ön ayak olan Kurtuluş Savaşı hakkında temel tarihsel bilgilere sahip olmalarını sağlamaktır. Bu ders ayrıca, Türkiye Cumhuriyeti’nin temel prensiplerini Atatürk liderliğinde, bağımsız ve modern bir Türkiye Cumhuriyeti için siyasi, hukuki, sosyal ve ekonomik reformlar çerçevesinde çalışmaktır. 

KYP001 Kariyer ve Yaşam (1 kredi)

Bu dersin amacı, öğrencilerin üniversite eğitiminden beklentilerini belirtmelerini sağlamak, eğitim süreçlerini üretici bir şekilde geçirerek kendilerini geliştirmelerini, profesyonel hayat hakkında genel bir bilgi sahibi olmalarını ve eğitimlerinin ilk yılından itibaren çalışmalarıyla kendilerini bu hayata hazırlamalarını sağlamaktır. 

SOS103 Sosyoloji (3 kredi)

Derste sosyolojinin temel konu, kuram ve kavramları, sosyolojik sorgulamanın yöntemi ve mantığı işlenir; toplumsal yapıyı oluşturan siyasal, ekonomik ve kültürel öğelerin ve bireyin toplumla ilişkisinin genel bir çözümlemesi sunulur. Ders kapsamında farklı toplumsal ve tarihsel koşulların sosyolojiyi biçimlendirişi ve zamansal, mekansal ve hiyerarşik dönüşümler/değişimler geçirmesi ele alınır. Bu çözümlemelerdeki konulara koşut olarak toplumsal yaşama ilişkin Türkiye ve diğer ülkelerden örnekler karşılaştırmalı olarak değerlendirilir.

FEL102 Felsefe (3 kredi)

Bu dersin amacı, felsefenin doğası hakkında inandırıcı ve anlaşılır bir resim sunmak, felsefenin farklı görüşlerinin ahlak gerçekliliği, gerçeğin doğası ve entelektüel incelemede toplumun rolü hakkında nasıl çeşitliliğe yol açtığını açıklamak ve etik ve değerler, hakikat ve bilgelik ile ilgili çağdaş görüşlerin felsefi altyapısını göstermektir.

BIY201Fizyoloji (3 kredi)

Bu dersin amacı, insan organizmasının tam bir vahdet olduğunu anlamak için organlar sistemlerinin tek tek fizyolojik yapısını, çalışma mekanizmasını, normal değer sınırlarını hem teorik ve hem de görsel açıdan incelemek ve öğretmek ve öğrencilerin eğitim sürecinde alacakları diğer ilgili derslerin temelini oluşturmaktır.




PSI103/PSI104 Psikolojiye Giriş I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı psikolojinin temel kuram ve kavramlarını, yöntem bilgisini, davranışın biyolojik temellerini ve yaşam boyu gelişim kavramını öğretmek üzere oluşturulmuştur.

PSY151/152 Statististics in Behavioral Sciences I – II (3 kredi)

İstatistik ile ilgili bazı temel konuların tartışılması, davranış bilimlerinde gerçekleştirilen çeşitli nitelikteki araştırmalardan elde edilen verilerin sınıflandırılması, betimsel istatistiklerin yapılması, normal dağılım eğrisinden yararlanarak bazı istatistik hesaplamaların yapılması, verinin özelliğine uygun korelasyon ve basit regresyon analizlerinin yapılması öğretilecektir.
Sonuç çıkarıcı (inferantial) istatistiğin genel ilkeleri, hipotez kurma ve hipotez test etmeye ilişkin genel ilke ve kavramlar. Çeşitli hipotez test etme yöntem ve teknikleri öğretilecektir.

PSI201/PSI202 Araştırma Teknikleri I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı, bilimsel yöntemin temel kavram ve bilgilerinin aktarılması, başlıca bilimsel yaklaşım ve araştırma tekniklerinin öğretilmesi, yayın ve araştırma etiği konularının aktarılması ve bilimsel bir makale yazma becerisinin kazandırılması, deneysel ve deneysel olmayan araştırma desenlerinin, araştırma tasarlamanın temel ilkelerinin, bilimsel bir çalışmayı değerlendirmek için gerekli eleştirel bakış açısının kazandırılmasıdır.

PSI212 Bilişsel Psikoloji (3 kredi)

Bu dersin amacı öğrencilerin bilgi işleme modeli, bilgi işleme yapı ve süreçleri; örüntü tanıma, dikkat, bellek, geri getirme ve kodlama; karar verme ve problem çözme; öğrenme; dil gibi bilişsel süreçlerle ilgili geliştirilmiş kuramların ve zihnin çalışma prensiplerinin kavranmasını sağlamaktır.

PSI213 Öğrenme Psikolojisi (3 kredi)

Bu dersin amacı öğrencilerin farklı öğrenme türlerinin temel süreçlerini kavramasını, bu süreçler doğrultusunda insan davranışlarının nedenleri üzerinde yordamalar yapıp bu yordamaları gündelik yaşamdaki öğrenme deneyimleri üzerinde yorumlayabilmesini sağlamaktır.

PSI 221/PSI222 Sosyal Psikoloji I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı öğrencileri insanlar arası davranışları etkileyen temel süreçler hakkında bilgilendirmek ve sosyal psikoloji alanının temelleri konusunda kavramsal bilgileri vermektir.
Sosyal Psikoloji II dersinin amacı, sosyal davranışlarımızı etkileyen kültürel değerlerin davranışlarımız üzerindeki etkilerini kavramak, Batı kaynaklı teorilere farklı kültürel perspektiflerden eleştirel gözle bakabilmeyi öğrenmektir.

PSI 231/232 Gelişim Psikolojisi I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı yaşam boyu gelişim kavramını açıklamak, gelişim alanlarını ve gelişim psikolojisinin temel kavramlarını tanıtmak; buna ek olarak gelişim psikolojisi kapsamında yer alan teorileri derinlemesine incelemek, okumalarla destekleyerek gelişim psikolojisinin tarihini, araştırma yöntemlerini tartışmak, , doğum öncesi gelişim, gelişim basamakları ve yeni doğan, çocuk gelişimi gibi gelişim psikolojisi ile ilintili konuları açıklamaktır.
Gelişim Psikolojisi II dersinin amacı, bireyin gelişim sürecini çocukluktan ölüme kadar fiziksel, bilişsel ve sosyal-duygusal yönleriyle derinlemesine incelemek; gelişimi bilişsel, sosyal, duygusal boyutlarıyla okul öncesi, okul dönemi, erken yetişkinlik dönemi, orta yaş ve yaşlılık süreçleri içinde tartışmaktır.

PSY252 Statistical Applications in Psychology (3 kredi)

Bu ders kapsamında öğrenciler SPSS programında veri girişi, veri analizi ve analiz sonuçlarının değerlendirilmesi konusunda pratik bilgiler kazanacaklar, araştırma sürecinde verileri değerlendirebilecek konuma geleceklerdir.

PSI 303/PSI304 Alan Çalışması I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı öğrencilerin ampirik bir çalışma desenleyerek uygulamaya geçirmesidir.
Alan Çalışması II dersinin amacı ise, çocuk gelişimi hakkında temel konuların öğrenilmesi ve çocuk gelişimi süreçlerinin yuvada izlenmesini içermektedir.

PSI 306 Bağımsız Çalışma (3 kredi)

Bu dersin amacı, öğrencilerin, bağımsız bir araştırma projesini uygulamaya geçirmek için - öneri aşamasından raporlama aşamasına kadar ki tüm süreci kapsayacak şekilde - gerekli bilgi ve beceriyi kazanmalarıdır. Ders dâhilinde öğrenciler, araştırma sorusu hazırlama, ilgili literatürü tarama ve değerlendirme, araştırma önerisi sunma, veri toplama, toplanan veriyi analiz etme ve araştırmayı raporlamayı öğrenirler.

PSI310 Güdü ve Duygular (3 kredi)
Bu dersin amacı memeli türüne özgü temel güdü ve duyguları evrim, gelişim, öğrenme, fizyoloji ve sosyal bağlamında ele almaktır. Bu kapsamda, sempatik sistem ve bağlantılı endokrin sistem ile hipotalamus ve limbik sistem, temel güdü, dürtü ve duygular ve ilgili kuramlar vb., aşk ve bağlanmadan açlık, susuzluk, cinsel ve psikolojik-sosyal güdülerine ilişkin temel mekanizmalar vd.  ayrıntılı bir şekilde ele alınacaktır.
PSI311/PSI312 Bilişsel Psikolojide Seçme Konular I – II (3 kredi)

Bu dersin amacı öğrencilerin bellek ve algı ilgili geliştirilmiş kuramların ayrıntılı incelenip bu bağlamda zihnin çalışma prensiplerinin kavramasını sağlamaktır.

PSI313 Fizyolojik Psikoloji (3 kredi)

Bu dersin amacı, öğrencilere beyin-davranış etkileşimi bağlamında, davranışın altında yatan sinir sisteminin anatomik ve biyokimyasal temellerini öğretmektir.

PSI321 Kişiler Arası İlişkiler (3 kredi)

Bu dersin amacı, öğrencilerin kişilerarası iletişimin temel özellikleri ve kişilerarası iletişim çalışmalarını şekillendiren başlıca yaklaşımlar hakkında bilgi sahibi olmasıdır.

PSI322 İletişim (3 kredi)

Bu dersin amacı, öğrencilere temel iletişim becerilerini ve iletişimin günlük hayattaki önemi ile ilgili bilinci kazandırmaktır.

PSI323/PSI324 Aileye Yönelik Yaklaşımlar I – II (3 kredi)

Bu dersin sonunda öğrenci; aile içi etkileşime ilişkin kavramlar, kuram ve modellere ilişkin bilgi sahibi olacak, Batı’da ve Türkiye’de yapılan görgül araştırma bulgularına hakim olacak ve kültürler arası, disiplinler arası karşılaştırma yapabilecektir.

PSI325/PSI326 Toplumsal Cinsiyet I – II (3 kredi)

Bu ders öğrencilere cinsiyet eşitliği ve cinsler arası farklılıklar hakkında temel literatürü öğreterek, bu alanda farkındalık yaratmaya yönelik olarak tasarlanmıştır.  Bu ders, bu konudaki temel kuramsal yaklaşımları inceleyerek, aile, cins, cinsiyet konularında eleştirel bir okuma sunacaktır. Toplumsal cinsiyet rollerinin tarihsel karşılaştırmalı bir analizi yapılarak, statü, kimlik gibi konuların toplumsal cinsiyet yaklaşımıyla incelenmesi bu dersin temelini oluşturmaktadır.

PSI329/PSI330 Kültürlerarası Psikoloji I - II (3 Kredi)

Bu dersin amacı, psikolojik olguların dünyanın çeşitli bölgelerine göre farklılıklarının ve insan davranışının içerisinde cereyan ettiği kültür ile davranışın etkileşiminin incelenmesidir.
Kültürlerarası psikoloji, son yıllarda, özellikle genel psikoloji ve sosyal psikoloji başta olmak üzere, kognitif psikoloji, gelişim psikolojisi, klinik psikoloji gibi alanlarda açık veya örtülü bir tarzda kültürlere göre karşılaştırma yapma gereği hissedildikçe giderek önem kazanmaktadır.
Dersin amacı öğrencileri mevcut psikolojik kuramlara kültürel farklılıklar açısından eleştirel gözle bakabilmesini sağlamak ve kültürler arası araştırmalar ve çalışmalarla ilgili genel bir alt yapı kazandırmaktır.

PSI331 Gelişim Psikolojisinde Seçme Konular (3 kredi)

Bu dersin amacı, ebeveyn - çocuk ilişkileri, anne-baba arasındaki ilişkiler ve bunların çocukların psikolojik uyumuna olan etkilerini karşılaştırmaktır. Ayrıca, akran ilişkilerin ergenin psikolojik uyumuna olan etkilerinin açıklanması, ahlak gelişimi ile çocuklarda olumlu sosyal davranışlar ve saldırganlık arasındaki ilişkilerin açıklanması ve tartışılmasını hedef almaktadır.

PSI332 Uygulamalı Gelişim Psikolojisi (3 kredi)

Bu dersin amacı, ebeveyn - çocuk ilişkileri, anne-baba arasındaki ilişkiler ve bunların çocukların psikolojik uyumuna olan etkilerini karşılaştırmaktır. Ayrıca, akran ilişkilerin ergenin psikolojik uyumuna olan etkilerinin açıklanması, ahlak gelişimi ile çocuklarda olumlu sosyal davranışlar ve saldırganlık arasındaki ilişkilerin açıklanması ve tartışılmasını hedef almaktadır.

PSI343/PSI344 Kişilik Kuramları I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı kişilik kavramı, kuramları ve kuramcılarını değerlendirmektir

PSI346 Psikopatoloji (3 kredi)

Bu dersin sonunda öğrenci, duygu durum bozuklukları ve alt kategorileri hakkında bilgi sahibi olur. İntiharın risk ve koruyucu faktörlerini tartışabilir. Şizofreni ve diğer psikotik bozukluklarının, kişilik bozukluklarının, ergenlik dönemi yeme bozukluklarının, cinsel sapkınlık ve bozukluklarının, organik bozukluklarının, madde kötüye kullanımı ve bağımlılıklarının genel tanımlarını ve alt kategorilerini açıklar.

PSI354 Ölçme ve Değerlendirme (3 kredi)

Bu dersin amacı psikolojik değerlendirmenin temel amaç ve prensiplerinin tanıtılmasıdır. Ölçme ve ölçek türleri, psikolojik özelliklerin ölçülmesi; ölçümlerin kullanıldığı alanlar, ölçüm aracı geliştirme yöntemleri; psikolojide ölçme yöntemlerinin temel amaç ve ilkeleri; psikometrik özellikler; standardizasyon aşamaları; geçerlik ve geçerlik belirleme yöntemleri, güvenirlik ve güvenirlik belirleme yöntemleri, norm değerlerinin belirlenmesi çalışmaları; ilgili temel istatistikler, korelasyon, regresyon ve faktör analizi uygulamaları ders içerikleridir.

PSI 355/PSI356 Evrimsel Psikoloji I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı, insan davranışı ve bilişsel kapasiteleri adaptasyoncu bir bakış açısından incelenmektir. Ele alınan konular arasında Darwin'in doğal seçilime dayalı evrim teorisi ve bunla ilgili daha yeni teorik gelişmeler, erkeklerin ve kadınların eş seçme stratejilerinin evrimsel temeli verilmektedir. Ders ayrıca evrimsel düşüncenin psikolojinin geneli için nasıl bütünleştirici bir kavramsal çerçeve olabileceğini tartışmaktadır.

PSI356 Endüstri Psikolojisi (3 kredi)

Bu ders kapsamında Endüstri ve Örgüt Psikolojisinin temel kavramları hakkında teorik ve kuramsal bilgiler verilecektir. Bunun yanında endüstri psikologlarının sahada yaptığı uygulamalarda kullandıkları teknikler (iş analizi, seçme yerleştirme, performans değerlendirme, eğitim, çalışan memnuniyeti ölçümleri, yeniden yapılandırma vb…) üzerinde durulacaktır.

PSI359 Çevre Psikolojisi (3 kredi)

Bu dersin amacı, insanın yaşadığı çevre içinde onunla etkileşimlerini incelemek, çevre ve onun yaşamdaki rolünü tanıtmak, fiziksel ve sosyal çevrenin insan psikolojisi üzerine etkisini incelemek, çevre psikolojisinin alanını, ana kavramlarını, kuramlarını ve yöntemini açıklamak, insanı çevreleyen fiziksel, kimyasal, biyolojik, sosyal çevrenin sağlık üzerine etkisini incelemek, insan hayatındaki önemini vurgulamak, çevreye duyarlılık hislerini kazandırmak, bütün bunların psikoloji ile ilişkilerini kurmaktır.

PSI 401/PSI402 Adli Psikoloji I - II (3 kredi)

Bu dersin amacı, psikolojinin uygulama alanlarından biri olan adli psikolojinin uğraştığı konuların tanıtımı, konuya ilişkin pratik sorunların ele alınması ve bu alanda yapılan uygulamaların getirdiği kazanımların değerlendirilmesidir.


PSI 405 Psikolojide Etik İlkeler (3 Kredi)

Bu dersin amacı, değişik alanlarda uygulamacı ve akademisyen olarak geniş kapsamlı mesleki etkinlikte bulunacak olan psikoloji lisans öğrencilerini karşılaşabilecekleri etik ikilemler, ihlaller ve çözümlerine yönelik yaklaşımlar konusunda bilgilendirmek; psikoloji lisans öğrencilerine Türkiye'de psikoloji alanında uyulması gereken temel etik ilkeleri öğretmek; çeşitli alanlardan örnek vakalar ile mesleki etik ilkeleri aktarmaktır. Böylece, psikoloji öğrencilerin de kendilerini denetleyebilecek bir mekanizma oluşturmak hedeflenmektedir.

PSI406 Psikoloji Tarihi (3 Kredi)

Bu dersin amacı modern psikolojinin bilimsel temelleri; yapısalcılık; işlevselcilik; davranışçılık; Gestaltcılık; psikanaliz; humanistik ve bilişsel psikoloji yaklaşımlarına ilişkin temel konuları açıklamaktır.

PSY410 Health Psychology (3 kredi)

Bu dersin sonunda öğrenci; hastaların hastalıklarıyla başa çıkma yöntemleri, sosyal yaşamlarının psikolojik/ruh sağlığı durumları, neden hasta oldukları gibi konular üzerinde kuramsal görüşleri ve araştırma bulgularını açıklar.

PSI421 Sosyal Psikolojide Araştırmalar (3 kredi)

Bu dersin amacı; benlik başlığı altında yer alan konulardan herhangi birinde son araştırma bulgularının sosyal psikolojik yaklaşımları çerçevesinde ele alabilecek bilgi donanımını sağlamaktır.

PSI422 Sosyal Psikolojide Seçme Konular (3 kredi)

Bu dersin amacı; saldırganlık, toplumsal cinsiyet, çevresel psikoloji konularını son araştırma bulgularının, sosyal psikolojik yaklaşımların çerçevesinde ele almaktır.

PSI426 Trafik Psikolojisi (3 kredi)

Bu dersin amacı, trafik psikoloji alanındaki temel kavram, yaklaşım ve teknikleri, psikoteknik değerlendirme ve uygulamaları tanımlamaktır.

PSI431 Bilişsel Gelişim (3 kredi)

Bu dersin amacı, bilişsel süreçleri tanımlamak, dikkat, KSB ve USB ve zekada ortaya çıkan yaşa bağlı değişmeleri kavramak, bu değişmelerde rol oynayan biyolojik ve çevresel faktörleri açıklamak, bilişsel gelişimi incelemeye dönük önemli deney paradigmalarını tanımlamaktır. 

PSI432 Sosyal Gelişim (3 kredi)

Bu dersin amacı, ilk ilişkilerin oluşumu; benliğin ve diğerlerinin algılanması; aile, ebeveynler ve sosyalleşme; aile dışı etkiler; sosyalleşme ve sosyal gelişim; sosyal gelişim testlerinin değerlendirilmesidir.


PSI433/PSI434 Atipik Çocuk Psikolojisi I – II (3 kredi)

Bu dersin amacı zihinsel engelli oluşla ilgili sorunları kaynaklar dahilinde tartışmak, zihinsel engelli çocuklarla ilgili eğitim merkezlerinde gözlem yapmaktır.

PSI435/436 Görüşme Teknikleri I – II (3 kredi)

Bu dersin amacı, öğrenciyi görüşme teknikleri ile tanıştırmak, görüşmenin temel kavramlarını ele almaktır.

PSI437 Psikopatolojide Seçme Konular (3 kredi)

Bu dersin amacı, DSM-IV-TR ve DSM-V tanımlandığı gibi psikopatolojik durumlar hakkında geniş spektrumlu genel bilgi sunmaktır. Okumalar ve sınıf tartışmaları aracılığıyla, bu ders seçilen ruhsal bozukluklar için etiyoloji, epidemiyoloji, belirti ve bulguların yanı sıra ayırıcı tanıyı sağlamaktadır.

PSI440 Klinik Psikolojide Seçme Konular (3 kredi)

Bu dersin amacı; klinik psikoloji alanını öğrenciye tanıtmak, klinik psikoloğun görevleri, ilgilendiği konular, kullandığı değerlendirme yöntemleri ve psikoterapiler ile ilgili genel bilgi vermektir.

PSI441 Klinik Psikoloji (3 kredi)

Bu dersin amacı; klinik psikoloji alanını öğrenciye tanıtmak, klinik psikoloğun görevleri, ilgilendiği konular, kullandığı değerlendirme yöntemler ve psikoterapiler ile ilgili genel bilgi vermektir.

PSI443/PSI44 Psikolojik Testler I – II (3 kredi)

Bu dersin amacı; psikolojinin her alt alanında karşılaşılan psikolojik test kavramının derinlemesine incelenmesi, içerik ve kullanımı, teknik ve kuramsal temelleri ve test geliştirmedeki geçerlilik ve güvenilirlik, standardizasyon, madde oluşturma, etik boyutlar gibi önemli konuların yanında günümüzde çok sık kullanılan ölçeklerin değerlendirilmesi, uygulanma amaçları ve kullanım alanlarının öğretilmesidir.

PSI445 Psikolojide Kriz ve Krize Müdahale (3 kredi)

Bu dersin amacı; olası bir travma sonrası ortaya çıkacak stres bozukluklarının tanınması, belirtileri, nedenleri, evreleri, risk grupları üzerindeki etkilerinin tanımlanması ve kurbanlara gerekli yaklaşımların tartışılmasıdır.

PSI447/PSI448 Psikoterapi Teknikleri I – II (3 kredi)

Bu dersin amacı, öğrencilerin psikoterapinin doğası ve uygulanması hakkında genel bilgi ve becerileri edinmesi, güncel kuramsal yaklaşımların yanı sıra tarihsel bir perspektifte psikanaliz, yapısalcılık, davranışçılık, varoluşçuluk gibi düşünce okullarının incelenmesi ve bu kuramlar temelinde uygulanan psikoterapi yöntemlerinin öğretilmesidir.

PSI451 Endüstri Psikolojisinde Seçme Konular (3 kredi)

Bu ders kapsamında Endüstri ve Örgüt Psikolojisinin uygulama alanı olarak İnsan Kaynakları alanında çalışmayı arzu eden psikologların çalışma ortamında faydalanabileceği ve kurumlara yol gösterebileceği personel seçimi ile ilgili kullanılan teknikler hakkında bir öngörü kazandırılmak amaçlanmıştır. Ayrıca Endüstri Psikolojisinin en önemli konularından olan Motivasyon ve Liderlik konuları hakkında kuramsal bilgilerin kazandırılması amaçlanmaktadır.

PSI452 Endüstri Psikolojisinde Ölçme ve Değerlendirme (3 kredi)

Bu dersin amacı, Endüstri ve Örgüt Psikolojisinin uygulama alanı olarak İnsan Kaynakları alanında çalışmayı arzu eden psikologların çalışma ortamında faydalanabileceği ve kurumlara yol gösterebileceği performans değerlendirme, eğitim ihtiyaç analizi, eğitim programlarının hazırlanması, eğitim değerlendirmesi ve kariyer yönetimi gibi konularda uygulama yapabilecek düzeye gelmesidir.

PSI453/PSI454 Danışmanlık Psikolojisi I – II (3 kredi)

Bu dersin amacı; psikolojik danışmanlıkla ilgili teori ve yaklaşımların tartışılması, öğrencinin psikolojik danışmanlıkta kullanılan birkaç temel metot ve teknikle tanıştırılması, eğitim, sağlık merkezleri ve iş yerleri gibi kurumlarda psikolojik danışmanlık uygulamalarının tartışılmasıdır.

PSI455/PSI456 Readings in Psychology I-II (3 kredi)

[bookmark: _GoBack]Bu dersin temel amacı, lisans öğrencilerinin alanla ilgili İngilizce giriş metinlerini anlamalarını, disipline ait terminoloji kavramlarını öğrenmelerini, kelime dağarcıklarını geliştirmelerini sağlamaktır. Ders programı, disiplin için anahtar kelimeler ile Akademik İngilizce ‘de yaygın olarak kullanılan kelime öbeklerinin öğretilmesi odaklıdır. Ders, disiplinde yer alan temel konular başta olmak üzere önemli kuramları, gerçekleri ve kavramları kapsar. 








