KİŞİSEL VERİLERİN İŞLENMESİ AYDINLATMA METNİ

[bookmark: _GoBack]İstanbul Okan Üniversitesi Konservatuarı Tiyatro Bölümü (“Üniversite”) olarak kişisel verilerinizin güvenliğinin sağlanmasına önem veriyoruz. Kişisel verileriniz Üniversite tarafından, 6698 sayılı Kanunda yer alan temel ilkelere, veri işleme şartlarına uygun olarak işlenmekte, muhafaza edilmekte ve korunmaktadır. Bu amaçla, verilerin korunması için her türlü önlemi alan ve azami hassasiyet gösteren Okan Üniversitesi ailesi olarak, kişisel verilerinizin işlenmesi hususunda sizleri bilgilendirmek isteriz. 
a) Veri Sorumlusu
İstanbul Okan Üniversitesi, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu’nun 3. Maddesinde tanımlı “Veri Sorumlusu” sıfatıyla kişisel verilerinizi işlemektedir. 

b) Kişisel Verilerin Hangi Amaçla İşleneceği

Kişisel verileriniz 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu ve ikincil düzenlemelere uygun olarak aşağıda belirtilen amaçlar ve hukuki sebepler çerçevesinde işlenmektedir: 
Başvuru ve Sözleşme Süreçleri: Üniversitemizin sunmakta olduğu eğitim hizmetlerinden sizleri faydalandırmak, Üniversite içi faaliyetlerimizin yürütülebilmesi, adaylığınızın kabulü ve değerlendirilmesi amaçlarıyla işlenmektedir. 

İletişim ve Ticari Elektronik İleti Gönderilmesi: Program ürün ve hizmetlerin önerilmesi ve tanıtılması, kurumsal iletişim faaliyetlerin planlanması ve icrası, kurum program ve hizmetlerinin tanıtım süreçlerinin planlanması ve icrası, pazar araştırması faaliyetlerinin planlanması ve icrası, kurum memnuniyet aktivitelerinin planlanması ve icrası amaçlarıyla işlenmektedir.

Hukuki Yükümlülükler ve İşlem Güvenliğinin Sağlanması: Kişisel verileriniz işlem güvenliğinin sağlanması ve Üniversite’nin tabi olduğu herhangi bir mevzuat hükmünün gerektirmesi halinde işlenebilir, aktarılabilir ve ilgili mevzuatta öngörülen ya da amaç için gerekli olan süre boyunca saklanabilir.
Uyuşmazlıkların Çözümü: Üniversite, ileride ortaya çıkabilecek uyuşmazlıklarda hukuka uygun işlemler gerçekleştirdiğini ve yasal yükümlülüklerini yerine getirdiğini ispatlamak ve uyuşmazlıkların çözümünü sağlamak amacıyla kişisel verilerinizi işleyebilir, ilgili yasal merciler ile paylaşabilir.

c) Kişisel Verileri Toplamanın Yöntemi ve İşlemenin Hukuki Sebebi

Yukarıda sayılan amaçlarla işlemekte olduğumuz kişisel verileriniz, fiziki ortamda, elektronik ortamda ya da diğer yöntemlerle elde edilebilmektedir. Kişisel verileriniz işlenmesinde, KVK Kanunu’nun 5.  maddesinde yer alan hukuki sebeplere bağlılık gösterilmekte, kanunen gerekli durumlarda onayınıza başvurulmaktadır. 
· İletişim, ticari elektronik ileti gönderilmesi, pazarlama ve reklam amaçlı faaliyetler, Kanun m.5/1’de belirtilen açık rıza hukuki sebebine dayalı olarak gerçekleştirilebilir.
· Aday başvuru süreçleri kapsamında gerçekleştirilen kişisel veri işleme faaliyetlerinde KVK Kanunu m.5/2(c): Sözleşmenin kurulması veya ifası hukuki sebebine; 
· Yasal yükümlülüklerimiz çerçevesinde gerçekleştirilen kişisel veri işleme faaliyetlerinde m.5/2(ç): Hukuki yükümlülükler hukuki sebebine; 
· Veri arşivleme süreçlerinde m.5/2(f): Meşru menfaat hukuki sebebine; 
· Uyuşmazlıklar halinde avukatlar, mahkemeler ve diğer yasal merciler ile veri paylaşılması faaliyetlerinde m.5/2(e): Bir hakkın tesisi, kullanılması veya korunması hukuki sebebine dayalı olarak faaliyet yürütülmektedir.
· Hizmetlerin iyileştirilmesi ve müşteri memnuniyeti ile iletişim amaçlarına dayalı faaliyetler, Kanun m.5/2(f) hükmünde düzenlenen meşru menfaat hukuki sebebine dayalı olarak yürütülmektedir.

d) İşlenen Kişisel Verilerin Kimlere ve Hangi Amaçla Aktarılabileceği

Kişisel verileriniz, yukarıda sıralanan amaçlar kapsamında ve Üniversite’nin hukuki yükümlülüklerini yerine getirmesi için gerekli olan hallerde yetkili kamu kurum ve kuruluşları, uyuşmazlıklar halinde destek alınması amacıyla avukatlar, danışmanlar ve sadece amaçların gerçekleşmesiyle ilgili ve sınırlı olmak üzere tedarikçilerimiz, yedekleme amacıyla yurtdışında bulunan bulut hizmeti firmaları ile paylaşılabilmektedir. 
Kişisel verilerinizin paylaşılmasında, KVK Kanunu’nun 8. ve 9. maddelerinde yer alan düzenlemelere riayet edilmekte ve paylaşma süreci boyunca ve sonrasında veri güvenliğinin sağlanması için her türlü teknik ve idari tedbir alınmaktadır.

e) Veri Sahibinin Hakları

Veri sahibi olarak, Üniversitemize başvurarak kendinizle ilgili 6698 sayılı Kanun’un 11. Maddesinde sıralanan haklara sahipsiniz;

· Kişisel veri işlenip işlenmediğini öğrenme,
· Kişisel verileri işlenmişse buna ilişkin bilgi talep etme,
· Kişisel verilerin işlenme amacını ve bunların amacına uygun kullanılıp kullanılmadığını öğrenme,
· Yurt içinde veya yurt dışında kişisel verilerin aktarıldığı üçüncü kişileri bilme,
· Kişisel verilerin eksik veya yanlış işlenmiş olması hâlinde bunların düzeltilmesini isteme,
· KVK Kanunu’nun 7. maddesinde öngörülen şartlar çerçevesinde kişisel verilerin silinmesini veya yok edilmesini isteme,
· Kişisel verilerin düzeltilmesi, silinmesi veya yok edilmesi işlemlerinin, kişisel verilerin aktarıldığı üçüncü kişilere bildirilmesini isteme,
· İşlenen verilerin münhasıran otomatik sistemler vasıtasıyla analiz edilmesi suretiyle kişinin kendisi aleyhine bir sonucun ortaya çıkmasına itiraz etme,
· Kişisel verilerin kanuna aykırı olarak işlenmesi sebebiyle zarara uğraması hâlinde zararın giderilmesini talep etme haklarına sahip olduğunuzu bildiririz. 

Haklarınıza ilişkin taleplerinizi, Veri Sorumlusuna Başvuru Usul ve Esasları Hakkında Tebliğ’de öngörülen başvuru usullerine uygun olarak Üniversite’ye iletmeniz durumunda Üniversite talebinizi niteliğine göre en kısa sürede ve en geç 30 (otuz) gün içinde sonuçlandıracaktır.
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