
· KHYL502 SUÇ GENEL TEORİSİNDE HUKUKA AYKIRILIK
Hukuk devletinde hukuksal yaptırımla karşılanan davranışların hukuk düzenince hukuka aykırılıkla nitelenmesi hukukun gereğidir. Hukuk düzeninde son çare olan Ceza Hukuku yaptırımıyla karşılanan davranışın da hukuka aykırı olması bunun gereğidir. Ancak her hukuka aykırı davranışın ceza yaptırımıyla karşılanamayacağı da özgürlükçü hukuk düzenlerinin zorunlu sonucudur. Bu bağlamda ‘’Suç Genel Teorisinde Hukuka Aykırılık’’ dersinde öncelikle Suç Genel Teorisinin ne olduğu, bir davranışın kuramsal soyut açıdan hangi unsurlarla ‘’suç’’ sayılabileceği; hukuka aykırılığın niteliği ve kapsamının Ceza Hukukunda ne olduğu; suç tiplerinde yer verilmesine gerek olup olmadığı; bir davranışın hukuk düzeninde hukuka aykırılığını engelleyen nedenlerin neler olduğu; hukuka uygunluk nedenleri diye adlandırılan bu nedenlerin sadece Ceza Hukukunda mı yer alabileceği; her bir hukuka uygunluk nedeninin koşullarının neler olduğu; somut olayda hukuka uygunluk nedenlerinin koşullarında düşülen yanılmanın ceza sorumluluğuna etkisi; hukuka uygunluk nedenlerinin varlığında Ceza Muhakemesi Hukukunda verilebilecek hükmün ne olabileceği; yanılma halinde verilebilecek hükmün ne olabileceği, hem kuramsal açıdan hem de içtihatlar üzerinden uygulamadaki örnekleriyle ele alınmaktadır.      

· KHYL503 ULUSLARARASI CEZA HUKUKU
Bu derste uluslararası hukuk, ceza hukuku bağlamında tarihsel gelişimi ve kavrama ilişkin teorik tartışmalar çerçevesinde ele alınacaktır. Uluslararası ceza hukukunun kavramsal içeriği ve uluslararası ceza normlarının uygulanabilirliği temel tartışma noktasını oluşturacaktır. Yine Nürnberg ve Tokyo Uluslararası Askeri Ceza Mahkemeleri, Eski Yugoslavya Uluslararası Ceza Mahkemesi, Ruanda Uluslararası Ceza Mahkemesi, Uluslararası Ceza Mahkemesi gibi mahkemeler somut içtihatları üzerinden ele alınacaktır. Tüm bu gelişmeler ve tartışmalar ışığında soykırım, insanlığa karşı suçlar, savaş suçları ve saldırı suçlarının unsurları ile açıklanacaktır.

· KHYL509 VERGİ ANLAŞMAZLIKLARI VE ÇÖZÜM YOLLARI
Vergilendirme alanında ortaya çıkan anlaşmazlıklar, idari/Vergi Usul Kanunu ya da yargısal süreçlere dayalı/vergi yargısı kanunlarına dayalı  olarak çözümlenir. Günümüzde her iki çözüm yolunda da İnsan Hakları Avrupa Sözleşmesi ve İnsan Hakları Avrupa Mahkemesinin kararları ile oluşan hak temelli okumalar hukuksal çerçeveyi vergi yükümlüsünün hakları eksenine taşımıştır. Bir yandan Sözleşmenin Mülkiyetin Korunması Hakkında Ek Protokol 1 ve diğer yandan İnsan Hakları Avrupa Mahkemesinin ceza hukuku ilkelerini vergi hukukuna taşıması, Anayasa Mahkemesinin Bireysel Başvuru kararlarında paralellikler oluşturmuştur. Bu değişim ve dönüşüm Anayasa Mahkemesinin norm denetiminde de önemli farklılıklar oluştururken, Danıştay kararlarında da önemli etkileri olmaktadır. Bütün bunlar bu alanın izlenmesi ve vergi davalarına aktarılması gibi bir zorunluluğu vergi yargısına taşımıştır. Ders, bu alanda çalışan veya çalışmak isteyen hukukçulara hem teori hem de uygulamayı göstermeyi ve bu alanda çalışmalarını desteklemeyi amaçlamaktadır.



· KHYL517 YAPAY ZEKA (YZ) VE HUKUK
Ders içeriğinde yapay zeka teknolojisinin çalışma mantığı, öne çıkan uygulamaları ve bu teknolojik gelişme sonrası ortaya çıkan hukuki konular ile Türkiye ve Dünya’da bu alanda öne çıkan hukuki düzenlemeler ele alınacaktır.

· KHYL518 KUVVETLER AYRILIĞI İLKESİ
Kuvvetler ayrılığı teorisini ortaya atan düşünürlerin fikirleri ve bu fikirlere yönelik doktrinde yer alan görüşler dersin içeriğini oluşturur. Modern devletin en önemli dayanaklarından olan kuvvetler ayrılığı ilkesinin tarihsel gelişim içerisinde çeşitli devletlerde ne şekilde uygulandığı ve bu pratiklerin günümüz devlet işleyişine yansıması ders kapsamında ele alınır. Pozitif hukukta yasama, yürütme ve yargı organlarının oluşumunun, işleyişinin ve aralarındaki yetki-görev dağılımının düzenlenme şekli, kuvvetler ayrılığı ilkesinin teorik boyutu bakımından değerlendirilir.

· KHYL519 ÇALIŞMA CEZA HUKUKU
Çalışma ceza hukuku, sosyal ceza hukuku ve ekonomik ceza hukuku gibi kavramlarla anılan ve kapsamı tartışmalı bir alandır. Dersimizde kavramın tarihsel gelişimi çerçevesinde alanın kapsamı ortaya konulmaya çalışılacaktır. Bu bağlamda 5237 sayılı TCK’daki hangi suç tiplerinin bu alan kapsamında olduğu tartışılacak ve çalışma yaşamına ilişkin suç tipleri teorik tartışmalar ve pratik uygulaması ışığında ele alınacaktır.

· KHYL520 CEZA MUHAKEMESİNDE İSPAT
Maddi hakikatin arandığı ceza muhakemesinde fiil ve failin ispatı maddi sorunu oluşturur ve bir hukuk devletinde bu ispatın nasıl olabileceğini Ceza Muhakemesi Hukukunun ispat kuralları belirler.

· KHYL521 CEZA HUKUKU BOYUTUYLA İŞ KAZALARI
Çalışma yaşamında iş kazalarının ceza hukuku boyutuyla ele alınıp, ceza hukuku sorumluluğunun ne olduğunun tartışıldığı bir derstir.

· KHYL522 ULUSLARARASI ÇEVRE HUKUKUNDA GÜNCEL MESELELER
Çevre sorunları ve iklim değişikliği, gün geçtikçe uluslararası alandaki yargılamaların daha önemli bir bölümünü teşkil eder hale gelmektedir. Uluslararası hukuk ve insan hakları hukukunda da bu giderek genişleyen hukuk alanına yönelik çok sayıda farklı hukuki araç ve mekanizma geliştirilmektedir. Çevre ve iklim alanındaki farklı milletlerarası anlaşmaların ve uluslararası ve bölgesel organların içtihatlarının inceleneceği bu ders; uluslararası hukuk ve insan hakları hukuku mekanizmaları ile bu disiplinlerce sunulan hukuki araçların, çevrenin korunması ve iklim değişikliğiyle mücadelede kullanılmasına odaklanacaktır. Derste ayrıca; bir başvuru veya dava sürecinin, başvurucunun acil taleplerinin ötesinde hukuki bir gelişme de elde etmek üzere kullanılması ve çevresel bağlamda stratejik davalama kavramı da inceleme konusu yapılacaktır. Ders kapsamında bu alandaki önemli vakaların sunumu ve aktif biçimde tartışılmasıyla, uluslararası hukukta çevre davalarında karşılaşılan güncel sorunların ve bu sorunlara yanıt vermek üzere uluslararası hukukça geliştirilebilecek çözümler ve alternatif yollar analiz edilecektir.

· KHYL524 KENT HAKKI
İnsanın, insan onuruna yakışan bir yaşam sürmesi amacına dayalı olarak geçmişten günümüze verdiği mücadele değişen ekonomik, sosyal ve toplumsal koşullar karşısında devam etmektedir. Bu nedenle yeni insan hakları sorunları, yeni hak taleplerini doğurmaktadır. Bunlardan biri de kent hakkıdır. Özellikle sanayileşme ve gelişen kapitalizmin etkisi sonucunda insanlar büyük kentlere yerleşerek hayatlarını devam ettirmeye yönelmiştir. Bu yoğun yönelme birçok alanda ama kent çerçevesinde farklı insan hakları sorunlarını ortaya çıkarmıştır. Katılım, imar, çevre, ulaşım, kültür, yerleşim ve barınma gibi temelinde insanın, insan onuruna yaraşır şekilde yaşamasını sağlayacak koşulların geliştirilmesinden doğan bu talepler, insan hakları alanında görece yeni bir hakkı, kent hakkını ortaya çıkarmıştır. Bu dersin amacı, kent hakkının tanımlanması ve nitelendirilmesini yapmak, uluslararası ve ulusal alanda nasıl ve hangi mekanizmalarla korunduğu ve hangi haklarla çatıştığı gibi soruları tartışmaktır. Bu çerçevede, bugün nüfusun büyük çoğunluğunun yaşadığı kentlerde insanların güncel ve çok boyutlu hak taleplerine hukuki korunmanın nasıl sağlanabileceği sorusunu yanıtlamaktır.

· KHYL525 HUKUK ÇALIŞMALARI VE YÖNTEMLERİ
Hukuk her ne kadar çoğu zaman toplumsal gerçeklikten ayrı ve normatif bir yapı olarak görülse de; özünde insan davranışlarını ve toplumsal gerçekliği biçimlendirmekte ve toplumla birlikte doğup gelişen gözlemlenebilir bir toplumsal olgu olma özelliği taşımaktadır. Aslında hukuki incelemeye dair kafa karışıklıkları hukukun çok boyutlu karakterinden kaynaklanmaktadır. Hukuk ilk bakışta “normatif bir düzen”dir. Her hukuk kuralı pozitif bir normu, yani bir davranış kuralını içerir. Pozitif normun varlığı hukukun somutlaşması için de bir zorunluluk olmakla birlikte, hukuk sadece normlardan ibaret görülemez. Hukukun asıl fonksiyonu toplum yaşamını etik esaslara göre biçimlendirmektir. Bu nedenle içerikten soyutlanarak norma indirgenemez. Hukuk insan davranışlarını ve toplumsal gerçekliği biçimlendirdiği; toplumla birlikte doğup geliştiği ve toplum gibi yer ve zaman koşullarına bağımlı olduğu için aynı zamanda gözlemlenebilir bir toplumsal olgudur. Derste hukukun bu çok boyutlu karakteri hukuka ilişkin olarak yapılan çağdaş disiplinlerarası çalışmalardan yararlanarak incelenmeye çalışılacak ve güncel hukuk tartışmaları bu perspektifle ele alınacaktıe.
